

刘欢生:

致富带头人 拥军好模范

■本报记者 聂山人 见习记者 徐志强

13



个人简历:

刘欢生，男，现年57岁，祁东县人，中共党员，第九届全国人大代表，省十届人大代表，市十三届人大代表。现任祁东县养猪协会名誉会长，省科协代表、市科协委员、县科协副主席、县总工委书记。先后被授予县、省、全国劳动模范，县、市、省优秀共产党员，“全国科普先进个人”，国家农业部“全国农业丰收”奖，“全国计生协会先进个人”等荣誉和奖励，所创办的养猪协会被国家科协授予“全国科普先进集体”和“全国先进农村专业技术协会”称号。

履职故事:

近日，记者来到祁东县，听刘欢生述说发生在她身上“军民鱼水情”的故事。从三十年前到现在，刘欢生的拥军故事还在延续之中。

他对记者说：“只要我刘欢生还能走得动，我就不忘拥军。”

1984年，刘欢生乘着改革开放的东风辞去农技站的工作，回到村里带头养猪。为攒够启动资金，刘欢生变卖家产，还贷了款。但出师不利，猪还没长起来，购买的30头本地土猪就病死了4头。

当时，正在驻村蹲点的祁东县人民武装部的一名干部听闻此事，主动登门给他送来了1头公猪、4头母猪。这下子不仅帮刘欢生挽回了经济损失，还鼓舞了他的士气，带来了机遇。原来，祁东县人武部送来的生猪是进口的外国良种猪，通过一段间养殖，刘欢生发现外国品种的猪比本地土猪好养，它们生长速度快、产仔率高、瘦肉率高，而且肉质更好，效益回报也更多。

尝到甜头后，刘欢生顺势而上，转型饲养外国良种猪，并带着村民一起养猪致富。过上好日子后，刘欢生“吃水不忘挖井人”，心中始终记挂着部队。多年来，每到“八一”建军节，刘欢生都会送两头猪到祁东县人武部。

刘欢生在当选人大代表期间，为146户村民提供启动资金10.3万元，代购良种母猪478头，还投资4.7万元为全村铺设了自来水管。

1994年4月，刘欢生倡导成立了白地市镇养猪协会，担任会长，发展会员279人，新发展养殖专业户156户，调运饲料2.1万吨，促进了规模养猪业的发展，使白地市镇成为衡阳市的规模养猪示范镇和全国瘦肉型生猪生产基地。1997年全镇生猪出栏量增加到100300头，比1985年增长了6倍。

他拥有两个大养猪场，年销售收入300万元，纯收入20万元。被授予全国劳动模范、省新长征突击手、省科技星火带头人、省科技示范户、全国农村科普先进个人等荣誉称号。并在1998年当选为第九届全国人大代表。

2015年10月，刘欢生被选举为流泉村村党支部书记之后，便把拥军当作事业来抓。他积极配合人武部抓建民兵队伍，建起民兵营，还组建了一支由退伍兵组成的应急分队。刘欢生的想法很简单，就是一门心思地想着完成好县人武部分派的任务，一起守护好这片土地。

村里有5名退伍老兵，都是贫困户，他们都成了刘欢生重点帮扶的对象。除了上门慰问，刘欢生还无偿为他们提供生猪和技术指导。退伍老兵王双寿就是在刘欢生的帮扶下，钱包一天天鼓起来，目前已成功脱贫。



6月26日，耒阳市工业大道中小型创业园区，亚湘电子科技有限公司工作人员正在繁忙工作。作为耒阳市培育的优质高新技术企业，该公司已有厂房面积6000平方米，现有专业技术人员36人，占职工总数的15%以上。公司生产的网络变压器、五金塑胶件广泛应用于路由器、网络交换机、电脑主板等终端通讯网路设备，产品销往海内外市场。

■王翟 摄

衡阳中院宣判一起特大贩毒案

20人被判刑，其中6人被判处死刑

本报讯（记者 周连武 通讯员 汤研科曾芬芬）6月25日，市中级人民法院依法公开宣判一起特大贩毒案，其中张清奇、王亚平、胡小翠、陈保民、肖海贤、熊明孝6人被判处死刑；黄金龙、王滔、李衡山3人被判处死刑，缓期二年执行；3人被判处无期徒刑；4人被判处十年以上有期徒刑；其余4人被判处有期徒刑九年至一年十个月不等刑罚。

被告人张清奇伙同他人走私、贩卖、运输毒品甲基苯丙胺片剂（“麻古”）共计91.514千克。被告人王亚平伙同他人走私、贩卖、运输毒品甲基苯丙胺片剂84.009千克，其中被被告人黄金龙、王滔、周军参与贩卖39.009千克。被告人胡小翠伙同他人走私、贩卖、运输毒品甲基苯丙胺片剂36千克，其中与被告人

张清奇共同犯罪的数量为9千克。被告人熊明孝伙同被告人唐鲜英走私、贩卖、运输毒品甲基苯丙胺片剂5.4千克。被告人陈保民参与贩卖、运输毒品甲基苯丙胺片剂59.4千克，其中与胡小翠共同犯罪的数量为36千克，与被告人王亚平、肖海贤、李衡山共同犯罪的数量为23.4千克。被告人肖海贤、李衡山参与运输毒品甲基苯丙胺片剂115.2千克，其中受胡小翠、陈保民雇佣、指使，运输36千克；受王亚平、陈保民雇佣、指使，运输23.4千克；受王亚平、陈保民雇佣、指使，运输21.6千克，被告人张平健、邹亮、刘文武、易先灵、王春娥、赵俊腾、刘健、伍振君各自贩卖了数量不等的甲基苯丙胺、甲基苯丙胺片剂、四氢大麻酚类毒品（“大麻”）。被告人李秋阳非法持有毒品甲基苯丙胺片剂0.03867千克。

2005年10月至11月期间，被告人王亚平与同案人邓建元、黄荣衡、谭伟、张长久（均已被判刑）共同或分别在湖南省祁阳县浯溪镇、潘市镇、白水镇、黎家坪等地盗窃6次（入户盗窃4次）、入户抢劫6次。其中，窃取财物折合人民币共计43998.1元；抢劫致一人死亡，劫取财物折合人民币共计41295.1元。

2016年8月25日，公安机关在抓获被告人伍振君时，从其住处查获枪支3把，射钉弹214枚。

市中级人民法院认为，被告人张清奇、王亚平、胡小翠等20人的行为已构成走私、贩卖、运输毒品罪，抢劫罪，盗窃罪，非法持有枪支罪，非法持有毒品罪，遂依法作出上述判决。

填报志愿不能迷信辅导机构

■扶青

观点纵横

随着各地高考成绩陆续公布，志愿填报即将开始。近段时间，和焦虑的家长、迷茫的考生同时出现的，还有试图趁机捞一笔的不法商家。据“新华视点”报道，当下高考志愿填报辅导市场火热，收费多在数千元至上万元，甚至有高达5万多元的“天价”套餐。

无论是打着“高科技”旗号，宣称“大数据预测来帮您”的，还是头顶内部人员幌子，号称“顶级专家一对辅导”的，家长和考生务必擦亮眼睛。每年高考志愿填报前夕，各地教育考试院都会反复强调，没有跟任何社会性机构或企业合作，各地对招生计划、录取结果等数据均已公开。按照这些信息，家长考生们通过往年录取分数统计和

平行志愿录取规则，也能预测高校调档线与报考竞争程度之间的关系。所谓的“大数据填志愿”，只是将各处的数据整合在一起，并没有任何的信息增量，商家作出种种夸大宣传，无非是营销的伎俩。

每年类似新闻层出不穷，仍能说明不少问题。首先，要承认现有信息公开机制还不够完善，资源整合还不够有力。一些辅导机构能方便快捷查询往年录取数据，快速提供学校特色、优势及专业学科、学校环境信息等，甚至可以实现“一键对比”，是值得借鉴的。相关方面应该考虑，是否可以建设统一数据库，作为填报志愿的参考？其次，许多机构无非是利用了考生及家长的“选择焦虑”，特别是某些人的“投机心理”，选择性地运用了某些话术。对这样的现象，应该强化针对性的公共服务，廓清一些家长考生的疑问，使其正确认识填报志愿的规则和常识。

需要强调的是，填报志愿是件极其严肃而又私人的事情。说它严肃，是因为在哪里读书

又能发光发热。

打造衡阳人防“升级版”

相关工作推进会召开

本报讯（记者 谢丹）6月25日，全市人防工作推进会召开，明确今年衡阳人防“升级版”的主要内容。市领导黄大坤、彭玉明出席并讲话。

今年衡阳人防将正式启动国家、省级人防教育训练（衡阳）基地；市人防办将申报创建全国人防融合建设示范单位、国家级国防教育基地、全国人防宣传教育示范单位、省级文明单位、全省人防执法示范单位。会议还对各地防空防灾训练演练作出要求。

黄大坤强调，要充分认清国家安全发展

的严峻形势，切实把人防工作摆在更加突出位置；大力强化人防备战打仗根本职能，积极谋划全市人防建设创新发展；始终坚持人防工作双重领导，切实形成军地齐抓共管的整体合力。

彭玉明要求，全市人防工作要加强统筹协调，理顺工作机制；突出工作重点，推动工作落实；强化责任担当，聚焦防空备战，以打造衡阳人防“升级版”为目标，全力推动衡阳人防工作持续高质量发展。

市领导唐文峰出席会议。

“戒毒从心开始”完美收官

四组选手获特等奖

本报讯（记者 姚永军 通讯员 曾柳）6月26日，首届中国·衡阳“戒毒从心开始”全国演讲大赛在高新区半岛酒店完美收官。当日上午，大赛组委会举行了颁奖仪式。

比赛中，来自全国20多个省、市（特别行政区）的120余名演讲爱好者相继登

台，畅谈“戒毒从心开始”的感悟。经过激烈角逐，湖南响语演讲团李娜、赵蕾（双人演讲）及衡南县公安局贺世美、南华大学附属南华医院曾柳、澳门特别行政区孙永高荣获特等奖。王怀玉等15位选手荣获一等奖，湖南响语演讲团等10个团队获得优秀组织奖。

严格保护耕地 节约集约用地

我市开展第29个全国“土地日”系列活动

本报讯（记者 李怡筱）6月25日，市自然资源和规划局开展第29个全国“土地日”系列宣传活动，活动主题是“严格保护耕地，节约集约用地”。

活动现场，工作人员通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传手册等形式，围绕土地法律法规、测绘知识、耕地保护、防灾避灾等方面内容，向公众普及土地资源国情、国策及国土资源管理法制法规知识，增强广大市民的土地保护意识。

据了解，我国耕地保护面临着耕地后备

资源限制强度较大，现有耕地质量不高等困难，同时，人口增长、耕地消失、粮食消费需求呈刚性增长也让耕地资源保护的难度越来越大。

为了稳定和扩大耕地面积，维持和提高耕地的物质生产能力，预防和治理耕地的环境污染，我市坚决制止耕地闲置、抛荒；严格执行土地用途管制制度；积极推进土地开发整理复垦，增加有效耕地面积等切实有效的保护措施，不断加强土地资源节约和管理工作，促进经济社会发展与土地资源利用相协调。

三单位联合举办招聘会 四百余人达成就业意向

本报讯（文/图 记者 谢小青 通讯员 陆伟豪）6月26日上午，由市人力资源服务中心、高新区民政局、高岭办事处举办的杨柳社区承办的民营企业专场招聘会将在高新区步步高广场举行。68家企业进场招才，提供就业岗位1224个，486人达成初步就业意向。

记者在现场看到，参与本次招聘会的企业涵盖了金融、文化传媒、家政服务、餐饮等行业。求职者纷至沓来，在展台前认真挑选心仪的岗位。企业招聘人员主动给求职者发放宣传资料。一家房地产评估公司人事主

管介绍，“现在的人才很难‘抢’，有了这样精准对接的平台，一个小时就有几名求职者达成就业意向。”

如果没有“相中”岗位也不要紧，工作人员在现场设立了免费求职登记处，将求职者信息录入湖南公共服务就业平台后，每年提供3次就业推荐，一次免费培训，一次就业指导，帮助求职者实现就业。

高岭办事处、杨柳社区还组织辖区“衡阳群众”志愿者在现场提供志愿服务，引导求职者入场、登记求职信息。



（上接第一版）为了能够全面掌握河流水质状况，科学考核各镇街河长制工作成效，该区还委托相关单位对全区重点河流水质断面监测点开展水质检测取水样工作，进行采水、化验分析。

“河长制”考核断面水质监测每周进

行一次，对重点河流地表水24项指标进行监测，并出具监测报告，监测结果将纳入各级河长制工作年度考核。”南岳区红星村支部书记谭自告诉记者，若是检测不合格，村里将会向上级领导和上级主管部门报告，及时采取措施。

“为了进一步打造乡村生态旅游，发展乡村经济，红星村通过植树绿化和人工护

理的方式，将龙荫港改头换面，打造成为了一条景观河。依托龙荫港，红星村大力发展乡村旅游，“滑翔伞”“双人自行车”等娱乐项目有序开展起来，在整治河流的同时，也为老百姓带来了实惠。

有数据统计，2018年以来，红星村日平均收入5万元。五一黄金周期间，日收入达到11万余元。随着资金投入的增加，红星村对河长制工作的深入施行又有了新的展望。“目前，我们正针对龙荫港做一个水景规划，计划将整个河道用木头分成上下几个台阶，水流下来就像一条彩带……届时，来这旅游的人会越来越多。”谭自对今后的河道管理充满信心。